



Image not found or type unknown

«Чтобы жить полной жизнью, надо находиться в постоянном движении, и только тогда один день не будет похож на другой».

Пауло Коэльо

Эти слова Пауло Коэльо очень точно характеризуют жизнь современного человека. Именно движение помогает достичь больших высот, добиться высоких результатов. Хотя иногда, двигаясь вперед, приходится оглядываться, останавливаться для того, чтобы сделать правильные выводы, проанализировать свой путь – правильно ли он выбран.

С введением в действие «Закона об образовании» произошли большие изменения. Одним из них стало создание единых образовательных систем – комплексов, в состав которых входят и школьные и дошкольные учреждения. Что же послужило причиной этого?

Одной из основных причин стало изменение финансирования образовательных учреждений - было принято решение изменить организационное и финансовое устройство образовательной системы. В ходе реструктуризации бюджетного сектора, направленного на отказ от режима финансирования по смете доходов и расходов, был предложен более эффективный нормативный метод.

Метод нормативно – подушевого финансирования представляет собой инструмент финансово-экономического механизма, позволяющий финансировать школу не как объект, а как деятельность. Такой подход означает, что деньги из бюджета «следуют» за воспитанником. То есть количество средств будет зависеть от количества воспитанников, обучающихся в образовательном учреждении. Данные средства из бюджета субъекта РФ могут быть направлены на реализацию образовательной программы: для оплаты труда педагогов, на учебные пособия, расходные материалы и т.п..

Серьезной поддержкой идеи становления и развития крупных образовательных комплексов Москвы стала программа «Столичное образование», цель которой - создание средствами образования условий для формирования личной успешности обучающихся и воспитанников в обществе. Хочу назвать только некоторые причины:

- Потребность московской семьи в качественном образовании.
- Создание устойчивых образовательных систем, где есть возможность создания сильных педагогических коллективов, способных транслировать лучшие педагогические практики, развивать внутри образовательной организации педагогическое мастерство, используя интеграцию ресурсов всех учреждений. Комплексы дают возможность развитию и дополнительного образования, которое позволяет родителям организовать вторую половину дня детей, не затрачивая на это личное время. Для этого составляется расписание, соответствующее требованиям СанПиН, учитывающее общую нагрузку на воспитанников.
- Становится актуальным предоставление детям различных образовательных возможностей, доступность и качество образования для всех категорий граждан, в том числе и для детей с ОВЗ. Ведь заказ общества на инклюзивное образование значительно возрос. Инклюзивное образование – это такая организация процесса обучения и воспитания, при которой все дети, независимо от физических, психических, интеллектуальных и культурных отношений и других иных особенностей, включены в общую систему образования и обучаются вместе со своими сверстниками. Д.А. Медведев в одном из своих выступлений сказал: «Главная задача – в рамках модернизации российского образования в целом создать образовательную среду, обеспечивающую доступность качественного образования для всех без исключения лиц с ОВЗ и инвалидов с учетом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья». Для реализации данного вопроса в комплексах организованы психолого-педагогические консилиумы, в которых совместная работа логопедов, психологов, дефектологов помогает выстроить индивидуальные образовательные маршруты для воспитанников с особыми образовательными потребностями.
- На создание сильных педагогических коллективов работает интеграция ресурсов всех учреждений. Педагогам предоставляется возможность транслировать лучшие педагогические практики, развивать внутри образовательной организации педагогическое мастерство.
- Регламентирующие документы позволяют мягкий переход из дошкольного в начальное общее образование с последующим обучением в основной и старшей школе, что может обеспечить психологический комфорт участников образовательного процесса.

Таким образом, можно отметить, что создание единых образовательных комплексов позволяет повысить качество образования без увеличения нагрузки на

ребенка, что является залогом успеха современной школы.

Для того чтобы образовательный комплекс стал действительно конкурентоспособным, нужно провести огромную работу, в которую должны войти следующие мероприятия:

- Подбор высококвалифицированных кадров;
- Работа над внешним имиджем учреждения;
- Реклама организации;
- Внедрение инноваций;
- Преемственность всех ступеней образования;
- Условия образовательной деятельности.

В заключении хочу привести цитату Дэйвида Огилви: "Почему одни предпочитают «Джэк Дэниэлс», а другие – «Оулд Крау» или «Тэйлор». Может быть, люди различают виски на вкус? Не смешите меня. Суть дела в том, что у каждой марки есть свой облик, и то, что нравится одним, не подходит для других. Люди выбирают не само виски, а его образ" ...

Так и любой родитель, воспитанник, педагог ищут для себя место, выбранное только ими, которое отвечает их запросам. И для каждого этот запрос будет свой: достойная заработка плата, возможность проявить свои лидерские качества и продвинуться по карьерной лестнице, получить хорошие знания, которые помогут в дальнейшем поступить в ВУЗ, найти то увлечение, которым хочется заниматься – все то, что волнует конкретного человека! Именно, исходя из запросов социума, должна развиваться современная школа, и только этот путь может принести ей желаемый результат.